
ProblèmeEst-ce que les deux 
taquins ci-dessous 
sont identiques ?

(aux déplacements 
des pièces possibles)
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4! = 24
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Famille 1-2-3-x

Famille 1-3-2-x

1 2 1 2 X 2 2 X 2 3 2 3

3 X X 3 1 3 1 3 1 X X 1

X 3 3 X 3 1 3 1 X 1 1 X

2 1 2 1 2 X X 2 3 2 3 2

1 3 1 X X 1 2 1 2 1 2 X

2 X 2 3 2 3 X 3 3 X 3 1

X 2 3 2 3 2 3 X X 3 1 3

3 1 X 1 1 X 1 2 1 2 X 2

Nombre de taquins 2x3

6x5x4x3x2x1 =

6! = 720
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Taquin 2x2

12 cas 
possibles

5 valeurs possibles

4 valeurs 
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12 autres cas

24

360 taquins à 
partir de 

24x5 = 120
         + 240
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DEUX familles de 
taquins 2x3
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Taquin à 5 cases

5x4x3x2x1=120
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HUIT familles de 
taquins à 5 cases
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Taquin 3x3

Taquin 4x4 Comment reconnaître 
la famille d'un taquin ?

?
=

Nous nous sommes 
rendu compte à l'aide de 
plusieurs exemples qu'à 
chaque permutation de 

deux pièces (qui ne 
pouvaient pas 

s'interchanger par 
simple glissement) nous 

changions de famille.
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9!=362880 taquins 
répartis en deux 

familles
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16!=2,1.1013 taquins 
répartis en deux 

familles
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